

ВЕЛИКИ НАЦИОНАЛИСТИЧКИ ЗБОР У БАРУ

Говорили су г. генерал Ђукановић и преч. г. Дон Ф. Чермак

Претседник Главног Националног одбора генерал г. Ђукановић са пуковником г. Бајом Станишићем, официрима г. г. Кеков-Њем, Лашићем, Радовићем и другим, као и са неколико четничких јединица учинили су нив посјета црногорском Приморју. После учинене посјете Маинама, где су били срдечно дочекани и поздрављени од Маинана и гдје су присуствовали великом народном славају; које је почастіо својом канонском визијационог Ђв. Високопросвештенство г. Митрополит Јоаникије, ватим манастиру Прасковија и Петровићу, гдје су преноћили 15 пр. ми — сјутрадан ујутро пројухили су преко Паштровића и Слнца за Бар. Гостима важело је добродошлицу претседника Националног одбора за Бар пречасни господин Дон Фрањо Јв. Чермак, секретар Надбискупје — Примасије. Послије учинених посјета г. италијанског генерала — команданту Бара, и избјеглицана на Тополици и Новом Бару, претседник Главн. нац. одб. г. Ђукановић са пуковником г. Станишићем, претседником националног одбора за Бар преч. г. Чермаком, официрима националне војске и угледним грађанима Бсра и околине одвезао се у Стари Бар. Како је понедјелник пазарни дан у Бару, тога дана био се је слагао овдје велики народ из свих крајева општине и Среца Барског, који је жељно очекивао стазу Ђукановића г. Ђукановића, јер је ово његова прва посјета Бару и Црногорском Приморју као претседника Главног националног одбора.

Долазак г. Ђукановића и осталих гостију присутни су поздравили срдчним овацијама и великим одушевљењем и народној радости није био краја. Овом националистичком збору, којем је присуствовао неколико хиљада људи, пред осталих били су присутни: потпредседници националног одбора за Бар г. г. Дервиш Омербашић, претседник Општине Барске, Буру Иовић, адвокат, члан национ. одб. за Бар, г. Петар Вучићевић, бивши претседник Барске општине г. г. Махмут Омербашић и Нико Дебела, делегација г. Широ Загарчанин, чиновник Цивилног делегата за Срез Барског г. Иво Ђедовић, в. д. директора гимназије г. Војслав Јовановић и многе остале угледне личности Бара и Барског среца, као и многи италијански војни функционери.

Овај националистички збор, отворено је пред вртлом Барске општине подужим говором преч. г. Чермак. У овом свом говору, г. Чермак је приказао све муке, патње и страдања нашега народа у скорој прошлости, проузроковане вјерствима људака и пропаганди — нашој Колоту. Подужко је даље како смо се отрслима паклене немани — црва који је подгнивао здрав народни организам и како сада у новом, бољем и ведрјем времену треба да у миру, реду, раду, међусобној братској слободи и помагању дочекамо крај овога најстрашнијег сукоба у историји човјечанства и уједно бољу и срећнију будућност. Рекао је и то да су Барани били срећ и што су били сасма очувани од великог пожара у који се је налазала недавно сва остала Црна Гора, па је замолио присутне да и даље у будућности раде на његовом очувању, наглашавајући: „Бог нам је очувао наш Бар, Бог ће нам га сачувати, ако ћемо га ми сачувати“.

Послије дугих овација Претседнику г. Ђукановићу, пуковнику г. Станишићу и Националном покрету и говорнику, преч. г. Чермак је дао ријеч генералу г. Ђукановићу, који је уједљиви говор од присутних саслушао са највећом пажњом и одобравањем.

У своме подужем говору, генерал г. Ђукановић нагласио је да је веома задовољан што је имао прилику да први пут као Претседник Главног Националног одбора тога дана испуни

своју жељу да посјети Баране, којима га дочекали са невјероватном срдачношћу и предустрељивошћу. Даље, говорио је г. Ђукановић да се много радује што је Бар, захваљујући паметним људима, а на првом мјесту г. Чермаку, очуван од увалудног проливања народне крви у скором братоубилачком несрећном времену — најсрданијем датуму наше историје и што баш у овом крају види високу националну свјест једнокрвне браће нациоњерске подијелене на три дијела, на који крај треба да се угледају сви остали наши крајеви, гдје се веома често расиреје мржња, неслога и вјерске нетрпљивост. Жаљело је Баранима да и даље у миру, слободи и међусобној љубави раде на прогресу свога много лијепог пљатом краја, захваљујући се на срдљачком пријему. И говор генерала г. Ђукановића прекидан је громогласним овацијама и непрекидним одобравањима.

ШТА СЕ ЗБИВА У АФРИЦИ ?

Да је оно што се сада одигрива у Африци тјесно повезано са борбом Европе за своју слободу, то је свима потпуно јасно. Битке које се воде на том континенту, као и стратешки планови што се тамо развијају, органи спадају у оквир једног општег комплекса под насловом: борба за Европу и за њен нови поредак.

Отпремане американских трупа у ирванку републику Либерју, претставља само још једно ново кршење Монроове доктрине и Атлантске карте. Јасно је, да се то ишкривљање наставак Рузвелтове империјалистичке експанзије, која је уочена са завјештово американских разарача за британске учорница у Атлантску, наставила се са успосједивањем Исландије, Сирије, Ирана и Ирака, да би својој да сада посљедњи корак учинила у сјеверозападним посједима Француске. Са ратно-стратешког гледишта, сви најновији англоамерикански потхвати на афричком тлу претстављају покушаја да се на неки начин копненим транс-афрички путем зајмени улога изгубљеног Средоземног Мора, ради могућности олакшања сада вазредно тешког снабдијевања и отпремања трупа одређених за Блиски Исток.

Стратешки значај Африке нијесу Американци тек сада опазили, како ни је њихов катастрофални војни положај тек сада ушло хроброст за такву авантуру. Још прије уласка Америке у рат добио је један велики американски лист пријомног американог војсковође који је требало оковати Силе Тројног Пакта. Тај ланац је водио од Ђу Буленда до Исландије, па онда за Азоре и Острва Зелених Рга, онда преко Фритаона и Централне Африке за Египат, па преко Блиског Истока за Индију, Тајландију, Филиппине, Гуам, Јак, Мидвеј, Хаваје, све до Алеутских Острва. У међувремену је развој догађаја отео из англоамериканских руку многобројне карике тог замишљеног ланца, па су и саме Сједињене Државе дошле на домет непријатељског оружја. Од цијелог огромног ланца остао је у англоамериканских рукама само онај до што се пружа преко афричког континента. И заиста су Американци и Енглеви посљедњих година полагали велику пажњу на тај сектор, чији је значај за њих са сваким претвртљивим поредаком постаје све већи и већи. Уређена је стаљна ваздухопловна служба на линији Сан Хуан на Порторику — Тринидад — Натал — Атлантик — Бахатурст у Британској Гвинеји — Лагос, па онда преко афричког тла за Хартум у Судану. Крајем прошле године дао је Вашингтон једном ваздухопловном друштву концесију за успостављање редовног саобраћаја на 18.290 километара дугој прузи М.иам П.рторико Тринидад — Натал — Ат-

Трећи говорник био је г. италијански командант базе, који је нагласио да се веома радује што види данас Црногорце сложне и чврсто повезане и што више не види оно море проливања Братске крви. Говор г. Команданта био је такође поздрављен од Обраванима и аплаузима.

Збор је закључио прецасни г. Дон Чермак, жељећи присутима да се у реду и миру разју и поврате својим домовима, да и даље увјек навршују све своје дужности за добро и срећу нашег заиста намученог народа.

Г. Чермак се ватим одвезао са генералом г. Ђукановићем и пуковником г. Станишићем у Надбискупју Барску и Примасију Спрску. Тога дана 16 новембра г. г. Ђукановић и Станишић, као и Ђв. Високопросвештенство Митрополит г. Јоаникија били су гости Његове Преузвишености Надбискупа г. Дра Добречина са којим су провели дуго времена у срдљачком пријему у срдљачком Официру националној војске са четничким јединицама вратили су се преко Сутормана на своја одређена првјајући ролу побуне пресе, много задовољни са свога пута

Вриједност живота

СС СТАВОВИШТА ДУХА И МАТЕРИЈЕ

У људском животу испретелети су материјални и духовни чиниоци. Вриједност и садржај живота одређује њихов међусобни однос. Док се од извједљивају материјални моменти могу они духовни имати само одређену улогу; све духовно је онда само оруђе за подмиривање материјалних потреба.

Материјалистички оријентирани човјек истеретије се у стварности само за самога себе. За њега је мјеродавно једино задовољавање његових материјалних потреба. Стога посматра он околни свијет само из пресметливе. Материјалистички оријентисани човјек је индивидуалиста, па чик и сгоиста. Он никада није борац културе, чија му је права суштина страна. Његова делатност ограничеје се само на цивилизаторско подучаје, у смислу одржавања живота и стварања већих угодности у истој. И само са тог ставовишта посматра он ону културу коју су створили други. Он врши над њом насиље, он је понижава до улоге сретства, или је искористије као предмет своје разонеде. То да култура садржи у себи више вриједности — он није не слати. Он проаази крај оних потпуно ваноднуш.

Култура настаје тек онда када се дух побуни против ове власти материје, те јој наметне своје сопствене захтеве. Лух онда прогласи самога себе за сарку, те се објидије да савлада материју. Он се бори са њом, да би је савладао. Борба духа за власт, то је извор културе. Духовни живот је јуначки живот. То је стаљна борба против материје, стаљна борба да то да она постане изражај изјеја што живе у душу. Стога се чврсти дух не одвраћа од живота, него тражи да путем духа прошења и дисциплинише живот. На то та гјера његова суштина, његов идејни свијет, који га подбада да крене путем новог живота ка којему га и води.

Духовни човјек је идеалиста. Њепот и богатства духовног живота, његова привлачност и тајна почиња на дубокој испретелетиности духа и живота, на којој тежи свим својим бићем сваки духовни човјек.

Самом побједом над материјалним жељама није још осигуран прави живот духовног човјека. Савладава инстинкти увјек у спреми на побједу. Они само чекају на час када се духовне снаге збоже, како би опет избјегли на површину. Стога се трајност духовног живота може осигурати само сталном борбом. Духовни човјек је борац и мора да буде јуначан човјек. И као год што нема духовног живота без јуначких људи, тако не може бити ни јуначки људи без духовних идеала. Само тајмо гдје се зна за идеале, може се очекивати у њиховом остваривању и одбрани јуначки став и држање.

Јуначан човјек упушта се и онда у борбу, како му пријете. Наге, коју су јаче од његових. За њега не вистон појам мјерна снага; против сваког непријатеља ступа он у борбу са своје идеале и смирно бр. Срт је за њега идеал — сјјна апотеоза и најваљније оправдање цијелог његовог живота, док за обичног материјалиста она означава само коначну пропаст и крај једног живота, који је увјек претстављао само лагано мривоње.

а већи до треће трешине од немачко-италијанског ваздухопловства. А о могућностима изградња афричких пловних добићемо јаснију пресуду ако се сјетимо да американски генерозити добијају снабдијевање бензином путем допреме на лјима хиљаде тона, од којих свака мора носити 140 тона бензина. Кољко се врем на монтар уштрсти за такво снабдијевање не треба ни питати.

Иако се јасно види да стварање другог фронта није ни у Африци тако за ствар!

Лантук — Леополдвил у Белгијском Конгу, гдје му се прикључују пруге за Централну и Јужну Африку и за Тангањик. Након уласка Америке у рат појавиле су се и нове потребе које су довеле до још сарег разравања тих пруга. Тако су настале нове американске аеробасе у Фритаону и Фишерменс Лаку у Либерји, као и у Белгијском Конгу. Са аеродрома Фишерменс Лака лете американски бомбардери преко Британске Кеније за Масалу на Црвеном Мору, а онда је још даље чак до Персијског Залива.

Међутим намеће се приједба да ваздушни путеви нијесу баш најприкладнији за масовна транспортнања ратног материјала и трупа. И то ствара потребу да се припреме афрички копчени путеви и да се обезбиди службене истома. У томе се увелико искористије помоћ француског деголитичког генерала који је сјемство свој главни стан у Бравајулу, одакле насилно влада над Француском Екваторијалном Африком, а проводи контролу над Камеруном, Чадам, Габуном, Средњим Конгом и Убанги Чарџијем. Створени су велики планови за изградња модерних путева, али стварност показала се друкчијом од фантазије. Истина, ове су се године изградила два афричка „Бирманска пута“, од којих један веже главно камерунско пристаниште Дуалу преко Јаунде са Форт Ланжејем на Језеру Чад, а одакле са Хартумом, до другог и још Јаунде преко Баунти за Јубу на Нилу, а трећи треба да се сада управо заврши, па ће веати Поан Ноар преко Де Голових предјела и Сулана са Порт Суданом на Црвеном Мору. Али ипак ти путеви нијесу оно што ми замишљамо под војним путевима и што савремени рат захтијева. Дакле је од тога да би се на њима могла развијати нека већа брана покрета, а сема тога су још увјек страшно далеки од главних ратишта. Од Форт Ланжеја до јужне границе Либије има 1200 километара ваздушне линије, а до Валбијеге пута на сјеверној либијској обали чак и 2300 километара.

Има још нешто што се мора држати на уму. Кољек „афричког стратешког истакнутог положаја“ не искључаје, него обротно још више појачава значај проблема тонаже, који остаје и надале као и пратећи ирешљив, и постаје са снажним даном све оштрији. Од Ђу Јорка преко Перн-мбунга до Камерунског залива треба прећи 9500 километара морским путем, онда на крајини афрички путем до Хартума још даљњих 2500 километара, па жељезницом до Каира још 1500 километара. Тако од Ђу Јорка до Каира треба прећи 13500 километара, од којих је дјвије трешине пута изложено опасности од осовинских подморница,

ЊЕМАЧКЕ ТРУПЕ СУ СЈЕВЕРНО ОД ТУАПСЕА ОСВОЈИЛЕ 75 УТВРДА НА ЦИЈЕЛОМ РУСКОМ ФРОНТУ БОЉШЕВИЦИ СУ, И ПОРЕД СВОЈИХ ЈАКИХ НАПАДА СА СВЈЕЖИМ СНАГАМА, СВУДА ОДБИЈЕНИ ОД СТРАНЕ ОСОВИНСКИХ ТРУПА

ИТАЛИЈАНСКИ БИЛТЕН БРОЈ 926
ОД 7 ДЕЦЕМБРА 1942-XXI

Главни стан италијанских наоружаних снага јавља:

У западној Киренаји иоцима је акција артиљерије и извиђачких одреда. На Туниском сектору настављене су операције чишћења раскрснице Иу-тева и жељезничког чвора Теубра, тоје су се водиле жестоке борбе између 1 и 4 децембра. Непријатељски губици порасли су укупно на 1.100 заробљеника, 72 оклопена срезивања, 41 шов, 40 мерера и 574 моторна кола.

Италијански и њемачки авиони бомбардовали су у више навршта Бону и Филипвил као и неколико жељезничких центара у Тунису, задивши знаћућу штабу востројењима, складовишима и вазима.

Осовински ловци су оборили у борби изнад Сјеверне Африке 7 проши-ничких авиона. 3 наша авиона нијесу се враћала из рајских операција.

Источни фронт

Узалудни офанзивни напади Со-ски вјета раабјају се са огромним губицима

Последњих дана бољшевици, не обам-ирићу се на губитке у људству и средствима, развили су офанзиву јужно од Стаљинграда и у великом завоју Дона са сврхом да ослободе опсеђ-пути и разорени град, а у нади да смање притисак на сектору између дви-ју ријека. Румуни и Њемци издржали су совјетски притисак током напада огромних маса људства уз помоћ оклопних одреда и коњице. Бољше-вички губици су врло велики. Стотне и стотине борних кола изабачено је на строја. Појачане противјере ради оне-могућавања искоришћавања успеха постигнутих од непријатеља сада су у току. Њемачке и румунске борбене ескадре и бомбардери контролирају габају и ометају непријатељске покрете држећи противнике у сталној узбуни.

У жестоком ваздушним борбама на централном сектору источнога фронта оборено је 36 совјетских авиона, од којих 32 оклопена авиона. На сектору Иљменског Језера дошло је до же-стоких ваздушних бојева у којима је оборено још 22 совјетска авиона. Тако су бољшевици у четвртак само на централном и сјеверном сектору фронта изгубили 58 авиона. Сазнаје се надаље да су њемачки авиони на-пали њемне формације које су поку-шавале да се приближе западном за-посједнутом територију. Формације су распршене. Том приликом су њемачки ловци оборили 5 британских авиона.

Посљедице потапања од стране осовинских подморница

Брод Лоренцо Маркеа примио је 22 бродоломца са једног грчког брода, који је стајао у служби Англоса и био торпедован и потопљен 23 миле источно од обале. Сазнаје се да су осовинске подморнице од дана тор-педовања и потопиле три енглеска бро-да у водама Индикског Океана. Међу овима налазило се и један британски пароброд од 10800 тона, који је пре-возио око 1000 јужноамеричких вој-ника.

У Лас Палмас на Канаринском Острвима стигао је на португалском броду „Еоло“ 81 бродоломац са јед-ног холандског брода који је у енгле-ској служби торпедован у централној дијелу Атлантика.

Поповна ратна активност на граници Индије

Ратна активност на граници између Индије и Њемне све се више појачава. То иазива велико забављење у британ-ским и америкаским војним круговима, јер се страхује да та активност прет-ставља предригу напада на Асам.

Совјетска интрига

Јављају из Анкаре да је један тур-ски посланик открио једну совјетску интригу, која је требала да изазове револуцију међу Курдима насељеним на иранској граници. Тај посланик се управо био вратио са инспекционог путовања по појединим турским про-винцијама. У вези с тим је предао брњиљиво израђени рапорт претсед-нику републике Иненју, у којему је саопштио да су многобројни комуни-сти, који су раније били прешли иран-ско-турску границу под изговором да су изабеглине на Ирана, пребјеги у-след совјетског терора, ушли у додир са појединим Курдима покушавајући да изазову побуну.

Приликом претреса извршеног у Ер-ванкнским концентрационим логора-ма нађени су код тих тобожњих по-литичких изабеглица равни тајни до-кументи совјетског поријекла, као и пропагандни материјал. Из ових до-кумената види се да су неки од тих комуниста успјели да ступе у додир са сумњивим елементима из курдског племена Турска влада одлучила је на основу овог рапорта подузети строге мере ради контроле граница. Сем тога наређено је да се изврши радикално чишћење међу политичким изабеглица-ма у концентрационим логорима и да се елиминирају сви елементи умјешани у совјетску пропаганду.

Свечана манифестација финске независности

Прогодом 25-годишнице финске не-зависности одржана је свечана мани-фестација са прославом борбе фин-ског народа за слободу. Присуство-вали су претставник начелника главног генералштаба, италијански и њемачки амбасадор, маарски посланик и број-но претставништво ранијих и оса-кањених италијанских бораца. Фински министар одржао је говор на итали-јанском језику. Након што је упутио поздрав хрбарим претставницима при-јатељских италијанских оружаних сна-га од стране финских војника који се боре за исте идеале, потсетио је на тешике етапе ослободилачке борбе финског народа, који већ вођи трећи рат за државни интегритет отаџбине у савршеном пријатељству са војни-цима Осовине против заједничког не-пријатеља.

Проглашења национализма у Индији

Специјални суд државе Мисоре осу-дио је на смрт 11 Гандијевих приста-лица а на доживотно прогонство још 13 њих, оптужених да су помагали побуну која је избила 28 септембра у једном селу близу Бенгалора. Суд у Варди осудио је на смрт 10 национа-листа оптужених да су изазвали по-жар у једном затвору, а на доживот-но прогонство још друга 25 оптужена лица.

ЊЕМАЧКИ БИЛТЕН ОД 7 ДЕЦЕМБРА 1942-XXI
Фиреров Главни стан јавља:

Сјеверно од Туапсеа завршили су њемачки ловци под вардерно тешким теренским и борбеним условима преко 75 утврда. Непријатељ је са великим свјетским снагама безуспјешно нападао на њемачке и румунске положаје сје-верно од Терка, између Волге и Дона и на централном и сјеверном сектору поновно је непријатељ своје узалуд-не нападе. На разним тачкама је непријатељ, којему је успјело да заврши неке локалне продоре, потјеран у акцијама противнапада. На другим секторима распршени су артиљеријском ватром непријатељски приправни положаји те је разорено 37 тенкова и оклопних кола.

У Киренаји појачана је акција артиљерије из извиђачких патрола. Бом-бама су гађани британски приправни положаји и једно складиште провијанта. У Тунису су концентрације непријатељских борних кола и моторизованих јединица биле изложене жестоком ваздушним напади. Формације борбених авиона поновно су бомбардовале луке Бону и Филипвил. Њемачки ловци су без сопствених губитака оборили 6 непријатељских авиона.

Британско ваздухопловство нападало је дању под заштитом ниских облака дима западне запосједнуте територије, а ноћас је извршило нове нападе на западну и југозападну Њемачку. Становништво је претрпило губитке. Током ових напада су њемачки ловци заједно са противавионском артиљеријом авијације и ратне морнарице оборили ловцу над Ла Маншом и над обалском зоном Њемачке 30 британских новача и бомбардера. Током ноћи оборено је 5 бомбардера. Изгубљена су 3 њемачка авиона. Њемачки ловци су дању успјешно напали непријатељске објекте у југоисточној Енглеској.

На Даленом Истoku Јапаници настављају Пооштрава са суиоц између Дарлана и Енглеске на имену и на мору

Јапански авиони су успјешно напали 6 непријатељских бродова, к-ји су пловили у јужној код Гуадалканал. 4 брода добили су дуне поготке, те су потопљени. Друга два су тешко оште-ћена. Жестоке борбе развиле су се, према вјестима из Токија, између ен-глеских патрола и јапанских елемената у околини бирманско-индијске границе. Енгледе су натјерани у објектно ва-кно што су оставили на бијелу ви-шје-мртвину.

Све јапанске царске трупе, које се боре против чункијских снага, што се састоје од три милиона војника, и против комунистичких снага развијају снажну акцију на цијелом кинеском фронту. Настављају се операције про-тив преосталих кинеских снага на са-става нове четврте армије у провин-цији Чеџанг. Током последњих сед-мница операција против преосталих не-пријатељских снага у провинцији Шан-тунг пало је 835 непријатеља, а узхва-ћено 2914 заробљеника и обилни ратни материјал.

Једногодишњи биланс акције јапанске морнарице

Сада се објављују ратни резултати које је за последњих 12 мјесеци постигла јапанска морнарица, а који су од почетка рата до 7 децембра 1942 године објављени у билтенима Глав-нога стана јапанских империјалних оружаних снага. Потопљена су 272 непријатељска ратна бродих, од их је тешко оштећено 155 а оборено 9. Потопљено је или оштећено 416 трго-вачких бродова са укупном носивошћу од 2.240.000 тона; заробљена су 503 трговачка брода од укупно 220.000 тона. Разорено је 3.798 непријатељ-ских авиона. Ови резултати, који нема-ју примјера у историји, постигнута су благодарећи савршеном борбеном духу свих јапанских морнара. У истом размаку времена претрпили су Јапани-ци велике губитке: потопљено је 49 ратних бродова а оштећено 20. По-топљено је или оштећено 75 тргова-чких бродова. 353 авиона завршила се са сама или се нијесу вратила у Бауу.

У нади изглађивања сукоба са бри-танском владом затржили су Дарлан и његов сјевероамерички савјет да от-ворне у Лондон једно независно са-здатком на разјасни разлоге прокла-мације француског империјалног савјета у Алжиру. Де Гол је одговорно објавиоши преко радио једну изјаву у којој је међу осталим речено: „Ми никада нећемо дозволити да једна таква људи себе сплаваша стварајући положај на којег може настати само братодубилачки рат. Ми нећемо до-пустити да неки споразум омете наше планове“. Де Голва најва настоји да одузме Дарлану ону помоћ коју је до сада добио од француских цивил-них и војних лица у Сјеверној Африци.

Нови италијанско-румунски уговор

Нови италијанско-румунски уговор потписан је 1943 годину знатан развој робног промета у оквиру већ садашње сарадње. Са румунске стране извозиће се осим петролејских производа још и знатне количине аемљорадничких производа. Са италијанске стране из-возиће се знатне количине производа текстилне, механичке и фармацевтске индустрије.

КРАТКЕ ВИЈЕСТИ

ИЗ ИНОСТРАНСТВА

— У вези са недавно објављеном изјав-ничком мобилизационом, наредбе су шпанске војне власти полис стоке, кола и аутомобила.

— Британски авиони, нападнутају Норвандију и Оаз, гађали су на жарваљава да воза, те су убили неколико путника а развали још неколико људи.

— Сјевероамеричко Министарство морна-рице јавља да је трговачка морнарица услед непријатељских акција имала 453 атрних и 2438 несталих.

— Нови вјештаји Савернта о друштвеним реформама које се наљу увести у Енгле кој иже имао успеха у Сједињенима Државама. Лист „Нју Јорк Тајмс“ пише: Овај ишејаштај иже толико револуционаран као што се на-писало. Ови пројекти се сигурно брањиво проучавају, али сјао далеко од тога да ће моћи таргити да је свијет знаедава откри-вое пут који води универзалној срећи.

— Пресједник кинеске националне владе изјавио је приликом нове годишње изјав-ског рата да ће кинеско-јапанска сарадња са усповјештавањем новог поретка довести до општег смиривања Кине и дефинитног слома чункијских власти.